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تحلیل دبیرکل حزب‌ا... عراق از نتایج انتخابات این کشور:

عراق ضدآمریکایی‌تر می‌شود
 چهره‌گفت

وانگ‌یی، وزیر خارجه چین گفت: 
»گفت‌وگو و همکاری راه‌حل کلیدی حفظ 
توافق     چندجانبه هسته‌ای ایران و گروه 
1+5 است نه تحریم.« وی افزود: »البته 
این توافق همه مشکلات را حل نخواهد 
کرد مانند چتری که نمی‌تواند 100 نفر 
را زیر خود جای دهد. مسائل دیگر خارج 

از برجام باید از طریق گفت‌وگوهای دیگر حل و فصل شود و باید صبور 
باشیم و مکانیسم مذاکره را با تقابل عوض نکنیم.« 

سیدعمار الحکیم رهبر »جریان حکمت 
ملی« عراق از طرح سومین اصلاحیه 
بر قانون انتخابات انتقاد کرد و گفت: 
»چنین اقداماتی اعتماد مردم و 
نیروهای سیاسی به دستگاه قضا را از 
بین‌ می‌برد و آن را بی‌اعتبار می‌کند، 
بدون آنکه اعتماد به روند انتخاباتی را 

بازگرداند و این، خود خسارتی مضاعف می‌شود.« پروسه انتخابات، 
با شکایات و اتهامات و اشکالات زیادی همراه بود و شخصیت‌های 

سیاسی دو دسته شدند. 

محمد عبدالسام سخنگوی جنبش 
»انصارا..« یمن گفت: »نیروهای ائتلاف 
سعودی حتی وارد فرودگاه بین‌الملل 
»الحُدیده« نشده‌اند چه رسد بر اشغال آن. 
ائتلاف عربستان سعودی به دنبال جنگ 
فرسایشی است ولی در این جنگ نیز 
نمی‌تواند مقاومت کند. ائتلاف عربستان 

سعودی و امارات برای سومین‌بار از آغاز عملیات اشغال حدیده شکست 
خورده، به همین دلیل به ارعاب و مبالغه رسانه‌ای روی آورده است.« 

سرگئی سابیانین، یک تاکسی روز شنبه 
در نزدیکی مرکز خرید »گوستینی دور« 
در مرکز مسکو چندین نفر از عابران 
پیاده را زیر گرفت که بر اثر آن دست‌کم 
هشت نفر زخمی شدند. رسانه‌های 
روسیه گزارش داده‌اند راننده خودرو تبعه 
قرقیزستان است. سابیانین، شهردار 

مسکو در شبکه‌های اجتماعی توضیح داد که این راننده کنترل 
خودروی خود را از دست داده و به این علت وارد پیاده‌رو شده است.  

نگاه‌ها نگران عراق است، حالا 
که به لطف رزمندگان، طومار 
داعش درهم پیچیده شده، 
چشم‌ها خیره به بازسازی کشوری است 
که از سال‌های حکومت استبدادی رژیم 
بعث، حملات و اشغال آمریکا و بعدتر، 
ظهور تروریست‌های داعش، رنگ آبادانی 
و آرامش را به خود ندیده است. پیروزی 
سائرون و قدرت گرفتن مقتدی صدر که 
برخی او را چهره‌ای ضدایرانی می‌خوانند، 
موجب شده برخی تصور کنند آینده روابط 
بغداد – تهران رو به تیرگی می‌رود، از این 
رو وضعیت امروز و آینده عراق را با مبارز 
و عالمی عراقی به گفت‌وگو نشستیم تا 
حقیقت را از زبان مردی بشنویم که یکی از چهره‌های 
فعال خط مقاومت منطقه است. سیدحیدر 
الهاشمی، دبیرکل حزب‌ا... عراق و معاون بسیج 
مردمی عراق یا همان حشدالشعبی در گفت‌وگو 
با »فرهیختگان« تاکید دارد که مهم‌ترین نکته در 
انتخابات اخیر عراق، روی کار آمدن گروه‌هایی است 
که ضدآمریکایی هستند و با ارتش ایالات متحده در 
داخل خاک عراق مبارزه کرده‌اند. همان‌طور که این 
عالم و مبارز عراقی در مصاحبه خود بر اشتراکات 
میان برندگان انتخابات عراق تاکید کرده، مقتدی 

صدر روز سه‌شنبه ۲۲ خردادماه از توافق ائتلاف 
»سائرون« با ائتلاف »الفتح« به رهبری هادی عامری 
از تشکیل یک فراکسیون بزرگ‌تر در پارلمان عراق 
خبر داد؛ هادی عامری، رئیس سپاه بدر و متحد 
نزدیک جمهوری اسلامی ایران است و از این رو، این 
ائتلاف به کام ایادی آمریکایی که امیدوار بودند روی 
کار آمدن صدر به منزله تیرگی روابط تهران و بغداد 
باشد، غیرمنتظره و ناخوشایند بود. متن کامل این 

گفت‌وگو را در ادامه می‌خوانید:

روابط ایران - عراق را پس از انتخابات و پیروزی مقتدی 
صدر چگونه ارزیابی می‌کنید؟

روابط ایران و عراق بسیار وسیع است و بر مسائل دینی و 
فرهنگی مبتنی است. چنانکه مشاهده می‌کنید هرساله 
اربعین همه شیعیان و اهل تسنن و گاه مسیحیان را گرد 
هم می‌آورد؛ چندین میلیون ایرانی به عراق سفر می‌کنند 
و ملت عراق با روی باز از آنها پذیرایی و استقبال می‌کنند. 
این موضوع در روابط سیاسی نیز مشاهده می‌شود؛ پس 
از ظهور داعش در عراق، جمهوری اسلامی تنها کشوری 
بود که صادقانه در کنار حشد الشعبی ایستاد و فتوای 
مرجعیت آیت‌ا... سیستانی را عملی کرد. خون مبارزان 
ایرانی، عراقی و لبنانی در زمین عراق با هم درآمیخته شده 
و این مهر تاییدی بر عمق روابط دو کشور است. نکته 
مهم‌تر انتخابات این است که برندگان انتخابات مخالف 

سرسخت حضور آمریکا در عراق هستند و به فلسطین 
و جبهه مقاومت گرایش دارند. اختلاف نظر سیاسی 
طبیعی است، اما در اصول یعنی آمریکاستیزی، حمایت 
از مساله فلسطین و تاکید بر مبارزه با تروریسم در عراق، 

همگی اتفاق نظر دارند. 

تاثیر این اشتراکات فرهنگی و به‌خصوص مذهبی 
بر همسویی کشورهای جبهه مقاومت را چطور 

ارزیابی می‌کنید؟
در حال حاضر جبهه مقاومت با چالش مواجه است و 
دشمنان این جبهه چه در سوریه، چه در عراق، چه در 
یمن، چه در جمهوری اسلامی و چه در لبنان اقدامات 
گسترده‌ای انجام می‌دهند، اما جبهه مقاومت راه را بر 
آمریکا و عربستان و اسرائیل بسته تا نتوانند به جبهه 
مقاومت تجاوز کنند.  بُعد عاشورایی این است که جبهه 
مقاومت پرچم امام حسین)ع( را به دوش گرفته و اگر 
میان ذلت و مسالمت مختار باشد، مقاومت و مبارزه و 
مواجهه را انتخاب می‌کند، نه آنکه خواهان ذلت باشد 
و به همین دلیل از همان روز اول امام خمینی)ره(، 
امام خامنه‌ای، سیدحسن نصرا... و عبدالملک حوثی 
و مرجعیت در عراق در مواجهه با داعش، فتوای جهاد 
دادند. این فتوا، عاشورایی است و مبنای ما مقاومت 
است که تجاوز و اشغال و هتک‌حرمت را قبول نکنیم. 

اشاره کردید که برندگان انتخابات عراق بر مساله 
فلسطین تاکید دارند، جایگاه مساله فلسطین را 

چطور ارزیابی می‌کنید؟
 تمام گروه‌های مقاومت منطقه، هدف و امید اول‌شان 
فلسطین است. مساله محوری و مرکزی اول در کنار 
تمام مسائل دیگر چون عراق، یمن، بحرین، حفظ 
جمهوری اسلامی، مساله فلسطین است و اگر جنگی 
رخ دهد، جنگ واحد و یکپارچه خواهد بود.  همان‌طور 
که سید حسن نصرا... گفت، جنگ بزرگ پیش رو 
است. در قدس نماز جماعت خواهیم خواند. گروه‌های 
مقاومت همگی در این جنگ شرکت خواهند کرد. این 
مساله فقط مختص حزب‌ا... و فلسطین نیست، ما 

همگی پرچم مبارزه را به دست می‌گیریم. 

اخیرا ادغام گروه‌های مقاومت با حشدالشعبی 

مطرح شده، درخصوص این اقدام و پیامدهای آن 
توضیح دهید. 

گروه‌های مقاومت همگی تصمیم گرفتند با حشدالشعبی 
ادغام شوند. حشدالشعبی زیر پرچم فرمانده کل نیروهای 
مسلح عراق اقدام خواهد کرد. تمام گروه‌های مقاومت 
عراق همگی بر چند اصل متفق هستند و رهبران گروه‌های 
عراق اعلام کردند با فلسطین همراهند. حتی برخی مانند 
سید مقتدی صدر اعلام کردند در صورت وجود جنگ یا 
هر اتفاق دیگر، ارتشی را تشکیل خواهند داد و به سوی 
قدس خواهند فرستاد. به همین دلیل همگی با فلسطین 
همنوا و ضد اسرائیل و ضد تجاوزگری آمریکا هستند. تمام 
لیست‌هایی که پیروز شدند، علیه ارتش آمریکا مبارزه 
کرده‌اند، اگرچه برخی تفاوت‌های سلیقه در سیاست 
وجود دارد، ولی هدف نهایی همگی واضح و روشن است. 

یمن یکی از بحرانی‌ترین کشورهای منطقه است، 
به‌خصوص با حمله ائتلاف رهبری عربستان به بندر 
الحدیده و سخت‌تر شدن شرایط زندگی برای مردم 
یمن. اخیرا نیز صالح الصماد، رئیس شورای عالی 
سیاسی یمن به شهادت رسیده است. دیدگاه شما 

درباره وضعیت یمن چیست؟
صالح الصماد شخصیتی بسیار مهم بوده و شهادت 
وی نشان از یک پیروزی بزرگ در یمن است؛ چراکه 
هر ملتی که رهبران و فرماندهان آن در خط اول جنگ 
باشند و به شهادت برسند پیروز خواهند شد، زیرا میان 
رهبران و مردم این کشور یکپارچگی وجود دارد. معتقدم 
شهادت این شهید بشارتی برای تحقق پیروزی نه‌فقط 
در یمن بلکه در کل جبهه مقاومت است. ملت یمن 
نسبت به جمعیت خود و رنج‌هایی که متحمل شده 
است و زیر باران موشک‌ها قرار دارد، رتبه اول را در حضور 
گسترده در راهپیمایی روز قدس برای خود ثبت کرد. شاید 
یکی بگوید که با وجود این مشکلات آنها از شرکت در 
راهپیمایی معذور هستند و مجبور نیستند در روز قدس 
به راهپیمایی بیایند، ولی ملت یمن با وجود چالش‌ها و 
بحران‌ها و تمام مشکلاتی که امروز با آن دست و پنجه 
نرم می‌کند، بالاترین نسبت حضور در روز قدس را ثبت 
کرد و این خود نشانه‌ای است که ملت پیروز خواهد بود 
و آمریکا و امارات متحده عربی و عربستان شکست‌خورده 

این جنگ هستند. 

باراک اوباما، رهبر حزب دموکرات که خود را 
برای کاندیداتوری در دور بعدی رقابت‌های 
ریاست‌جمهوری آمریکا بی‌میل نشان می‌دهد 
به برنی سندرز، الیزابت وارن و دیگر امید‌های ریاست‌جمهوری حزب 

دموکرات مشاوره ارائه می‌دهد. 
باراک اوباما در ماه‌های اخیر با حداقل 9 نفر از کاندیداهای 
دموکرات ریاست‌جمهوری سال 2020 دیدار کرده و با آنها جلسات 
خصوصی در واشنگتن داشته است. همه جلسات بی‌سروصدا و 
بدون حضور حتی مشاوران نزدیک برگزار شده است. جلسات در 
دفتر شخصی اوباما در طبقه سوم ساختمان »صندوق جهانی حیات 
وحش« در انتهای محله غربی واشنگتن برگزار شده؛ جریانی که با 
حضور سیاستمداران بلندپرواز برای گرفتن راهنمایی و حمایت از 

رهبر منفعل حزب دموکرات شکل گرفته است. 
اوباما تاکنون از درگیری مستقیم با ترامپ اجتناب کرده است، 
صرف‌نظر از چند اظهارنظر عمومی که انتقاداتی از اقدامات ترامپ 
در تاش برای برچیدن »برجام«، »اوباماکر« و »برنامه پناهجویان« 

بدون مورد خطاب قرار دادن ترامپ صورت گرفت. 
با این حال او هیچ‌قولی مبنی‌بر حمایت از هیچ کاندیدایی از 
حزبش را نداده است و انتظار نمی‌رود که خودش در رقابت‌های 
ریاست‌جمهوری سال 2020 ظاهر شود. اوباما نگران این است 
که حزب او چطور واکنش نشان می‌دهد و چگونه می‌تواند در 
دوره ریاست‌جمهوری بعدی برای برگشتن و پیروزی در انتخابات 
ریاست‌جمهوری و سیاست‌هایش بهترین موقعیت را به دست آورد. او 
طوری رفتار نمی‌کند که نشان دهد برنامه‌ای جدی برای انتخابات 
دارد اما کسانی که در مورد این جلسات اطلاع دارند، بر این باورند 
که اوباما تلاش سازماندهی‌شده‌ای برای دور بعدی انتخابات دارد. 
اوباما مشتاق است که یک مشاور برای دموکرات‌ها باشد و نقش 

خود را در شکل‌دهی به آینده حزب دموکرات می‌بیند. 
دفتر باراک اوباما ترجیح داده است از هرگونه اظهارنظر درباره اخبار 
منتشرشده درباره برگزاری نشست‌های محرمانه اوباما با کاندیداهای 

احتمالی حزب دموکرات اجتناب کند. 

برنی سندرز که احترام بیشتری برای اوباما و دولتش از آنچه 
که توسط رسانه‌ها نشان داده می‌شود قائل است، در اواسط 
ماه مارس با وی دیدار کرد. آنها درباره آینده حزب دموکرات و 
نقش‌های مختلف خود در آن صحبت کردند. در این دیدار اوباما و 

سندرز دیدگاه‌هایشان درخصوص تفاوت بین ایده‌آلیسم و واقعیت 
موجود را مورد بحث قرار دادند. آنها وارد جزئیات این مقوله که آیا 
سندرز دوباره برای انتخابات ریاست‌جمهوری 2020 اقدام کند 

یا نه نشدند. 

الیزابت وارن دوبار از زمان پایان یافتن دوره ریاست‌جمهوری اوباما 
با وی دیدار کرده است. در آخرین دیدار او در 90 دقیقه گفت‌وگو 
که آوریل گذشته برگزار شد درباره ریچارد کردری، رئیس سابق 
سازمان حفاظت از مصرف‌کنندگان که اکنون نامزد دموکرات‌ها 
برای فرمانداری »اوهایو« است، صحبت کرد. آنها همچنین درباره 
ترامپ گفت‌وگو کردند. صحبت‌های آنان درخصوص انتخابات 

ریاست‌جمهوری هنوز فاش نشده است. 
اوباما و جو بایدن رابطه‌شان را نزدیک نگه داشته‌اند. در ژانویه 
امسال بایدن برای ملاقات در دفتر اوباما حضور پیدا کرد. او 
منتظر است تا اواسط دوره ریاست‌جمهوری فعلی فرا رسد و بعد 
درخصوص انتخابات 2020 تصمیم بگیرد، البته بسیاری اعتقاد 
دارند که بایدن برای ورود به رقابت انتخاباتی تمایل زیادی دارد. 
انتخابات ریاست‌جمهوری2020 و اینکه بایدن چه کار می‌خواهد 
انجام بدهد در گفت‌وگو‌ها مورد بحث قرار نگرفته است، در حالی 

که اوباما منتظر است بایدن تصمیم خود را بگیرد. 
اوباما معتقد است که بهتر است به جای پرداختن به مساله 
دخالت روسیه در انتخابات 2016 بر مطالب کلی و مهم‌تر تمرکز 
شود. او به این افراد گفته است که مسائل پرزرق‌وبرق را دنبال 
نکنند. به بزرگ کردن توئیت‌ها و مهم نشان دادن‌شان دامن 
نزنند و در عوض فکر کنند که چه موضوعی در طولانی مدت به 
کار می‌آید. در این مدت که ترامپ اداره دولت را در دست گرفته 
دموکرات‌های سردرگم، سعی داشته‌اند تا اوباما قبول نقش بیشتر 
درخصوص مبارزه علیه ترامپ را بپذیرد؛ اما فعلا اوباما به برنامه 
خود تا آغاز پاییز و شروع مصاحبه‌ها و اعمال انتخاباتی ادامه 
می‌دهد. اما داستان در جلسات خصوصی متفاوت است. اوباما از 
حامیان مالی خواسته تا از »کمیته ملی دموکرات« حمایت کنند. 
وی مشتاق است بتواند افکار عمومی را برای حمایت هرچه بیشتر 
از کاندیدای حزب خود تحریک کند. کارمندان و همکاران اوباما 
در حال ایجاد طرحی جامع برای رقابت‌های انتخاباتی در پاییز، 
با تاکید بر مبارزات انتخاباتی متنی بر پرداختن به مسائل کلی 

و مشکلات جامع کشور هستند. 

  اخبار کوتاه

  تحلیل

انتظار می‌رود کره‌جنوبی و آمریکا تصمیم خود را برای تعلیق رزمایش‌های 
نظامی مشترک‌شان در شبه‌جزیره ‌کره این هفته اعلام کنند. به نوشته 
خبرگزاری »یونهاپ«، یک منبع دولتی کره جنوبی گفت: »مقام‌های 
نظامی آمریکا و کره جنوبی مشورت‌های فشرده‌ای درباره رزمایش‌های 
نظامی مشترک داشتند که پیشتر رئیس‌جمهور آمریکا »دونالد ترامپ« 
گفته بود متوقف خواهند شد.« این منبع کره جنوبی که خواست نامش 
فاش نشود، افزود: »این هفته، وزرای دفاع آمریکا و کره جنوبی به صورت 
مشترک نتیجه صحبت‌های خود را اعلام می‌کنند.« کره شمالی همواره 
به رزمایش‌های نظامی مشترک آمریکا و کره جنوبی در شبه‌جزیره کره 
معترض بود اما سئول و واشنگتن این رزمایش‌ها را دفاعی می‌نامیدند. 
پیشتر دونالد ترامپ اعلام کرده بود رزمایش‌های نظامی مشترک این 

کشور با کره جنوبی متوقف می‌شود.

سیاست‌های مهاجرتی آمریکا تنها ظرف ۶ هفته گذشته ۲۰۰۰ کودک و 
والد مهاجر را از هم جدا کرده است، شبکه خبری »سی‌.ان.ان« با استناد 
به اظهارات »دونالد ترامپ«، رئیس‌جمهور آمریکا درباره این موضوع نوشته 
او این ماجرا را نوعی ابزار چانه‌زنی برای وادار کردن سیاستمداران جناح 
رقیب به‌منظور تن دادن به مطالباتش در زمینه سیاست‌های مهاجرتی 
می‌بیند. »سی‌.‌ان‌.ان« می‌نویسد: »اظهارات روز شنبه دونالد ترامپ 
حکایت از آن دارد که او سیاست دولت خود برای جدا کردن کودکان از 
خانواده‌های‌شان در مرز آمریکا را نوعی ابراز چانه‌زنی به‌منظور وادار کردن 
دموکرات‌ها به تسلیم در برابر سیاست‌های مهاجرتی‌اش می‌بیند.« به 
نوشته رسانه آمریکایی، مطالبات ترامپ، مواردی مانند تأمین بودجه برای 
احداث دیوار مرزی، کاهش مهاجرت‌های قانونی به آمریکا و سختگیرانه 

کردن مقررات‌های مهاجرتی را شامل می‌شود.

سیدعمار الحکیم برای حل مشکلات کنونی روند انتخاباتی، پیشنهاد 
سه‌بندی داد که شامل لغو اصلاحیه سوم قانون انتخابات در دادگاه 
فدرال و  بررسی 10 درصد آرای حوزه‌های انتخاباتی است که مورد 
شکایت است. با تطبیق نتایج بازشماری دستی آن آرا با نتایج پیشتر 
اعلام شده اگر بیش از 25 درصد انحراف داشت، کل آن حوزه بازشماری 
شود و تمامی عاملانی که شفافیت انتخابات اخیر را زیر سوال برده‌اند، 
بازخواست شوند. الحکیم با بیان اینکه »مذاکره سیاسی و تشکیل دولت 
نمی‌تواند در فضای بی‌اعتمادی یا انتقام سیاسی یا تلاش برای کسب 
امتیازهای شخصی، حزبی و قومیتی و مذهبی به نتیجه برسد و این کار 
نیازمند اعتماد دوطرفه و تفاهم سیاسی و ترجیح دادن منافع ملی بر 
دیگر منافع است«،‌ گفت: »هنوز معتقدیم اکثریت ملی راهکار واقعی و 

مقبول برای برخی اشکالات نظام سیاسی است.«

فیگارو در گزارشی نوشت، نیروهای ویژه فرانسوی به همراه نیروهایی از 
امارات متحده عربی در یمن حضور دارند. این در حالی است که ائتلاف 
عربی به رهبری آمریکا و مشارکت فعال امارات، از چهار سال پیش با 
حمایت آمریکا و انگلیس در حال جنگ با ارتش و مردم یمن است و 
اکنون نبرد در جبهه ساحل غربی یمن شدت پیدا کرده است. پیشتر 
برخی مقامات یمنی اعلام کرده بودند آمریکایی‌ها و برخی نیروهای 
غربی در این جنگ به عربستان و امارات کمک می‌کنند. فیگارو 
جزئیات بیشتری در این ارتباط منتشر نکرد. وزارت دفاع فرانسه نیز 
هنوز اظهارنظری در این رابطه نداشته است. اخیرا یک منبع پارلمانی 
فرانسه هم به رویترز گفته بود نیروهای ویژه این کشور در یمن حاضر 
هستند. وزارت دفاع فرانسه گفته بود انجام عملیات مین‌روبی را برای 

دستیابی به بندر الحدیده، بررسی می‌کند. 

زهرا توحیدیان
روزنامه‌نگار

طرح جامع برای کنار زدن ترامپ

جلسات محرمانه انتخاباتی اوباما
علی کریمی

روزنامه‌نگار
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